按照五项标准打造楼门特色

2021年11月11日 星期四

城市副中心建成24个楼门院示范点

本报讯(记者 冯维静 通讯员 郭 彦)楼门院作为家庭和社区的纽带,在基 层社会治理中发挥着重要作用。今年, 通州区确定24个城乡社区楼门院(村组) 治理示范点,按照"管起来、美起来、联起 来、亮起来、动起来"五项标准,各社区通 过楼门议事协商,打造出各自的楼门特 色,楼门治理初见成效。

玉桥街道艺苑西里社区所辖的玉桥 中路23号院是24个示范点之一。以前, 院内车棚堆满了杂物,影响居民的正常停 车。从这个难点开始,23号院建立了由社 区党组织、居委会工作人员和院楼门长、 居民代表、物业公司、产权单位代表等共 同组成的"楼门治理组织服务团队",通过 多方联动、议事协商的方式解决难题。

在楼门院的第一次议事会上,各方 确定了"要做好楼门院文化建设,必须 先解决停车棚问题"的思路,在居委 会、第三方社工机构、产权单位、业主 委员会的共同努力下,由城管部门协 助对院内自行车棚进行了整理,居民 存放车辆不再头疼。

看到小区里发生的变化,不少居民 的所想所为也发生了变化,开始积极关 注社区事、身边事。趁着这股热乎劲儿, 艺苑西里社区马上组织业委会成员、社 区党员、楼门长代表,通过敲门入户的形 式进一步了解居民对于楼门院治理看 法,深入挖掘居民特长。最终,根据居民 的需求和意愿,"童绘文明""翰墨怡乐 "溢彩幸福"等多个不同楼门主题得以 确定。如今,23号院的多个楼道内不 仅公示着楼门公约,还有各种居民手 工作品。遇到难事,看看楼道里公开



的社区党支部书记、包片社工、物业负 责人联系方式,第一时间就能找到帮 手解决问题

区委社会工委区民政局相关负责人 表示,近一年来,通过实地指导、现场交 流、查阅台账等方式,对标"做实党建 引领、突出环境提升、强化文化建设、

加强社区服务、深化公示制度"建设标 准,深入了解各示范点建设中的重点、 难点与亮点,开展有针对性的示范点 建设督导工作,目前,24个城乡社区楼 门院(村组)治理示范点已全部建成, 各楼门虽有不同的特色和亮点,但都 围绕着共同的主题——居民的事居民 一起商量着办,居民的事居民自己说 了算。下一步,通州区还将进一步加 大楼门院示范点建设力度,通过创新 治理模式、整合辖区资源,实现政府治 理同社会调节、居民自治良性互动,建 设人人有责、人人尽责、人人享有的社 会治理共同体。

区纪委监委坚持以案为鉴以案示警以案促改

持续发力推动警示教育常态长效

本报讯(记者 陈施君 通讯员 曹 ы)"全市警示教育大会上播放的《自食 其"药"》警示教育片,讲的就是国企系统 的违纪违法案例,我们要组织广大职工 干部对照反思,引以为鉴,防控风险,促 进干部健康成长,企业健康发展。"在列 席通州区国资委党委会议时,区纪委监 委驻区国资委纪检监察组负责人及时发

强化警示教育是一体推进"三不"中 的重要抓手,是为干部划定"可为"与"不 可为"的界线,引导公职人员秉公用权的 有益举措。今年以来,区纪委监委坚持 以案为鉴、以案示警、以案促改,聚焦、聚 力推动警示教育常态长效。

坚持以案为鉴明法纪。紧盯"四会 两书"工作的落实见效,派出干部到相关 单位党组织宣布处分决定132次,现场 深入分析违纪违法特点、问题产生根源 讲深讲透相关政策和纪法知识,真正将 处分决定"一张纸"变成警示教育一堂 课。与此同时,结合案例释纪明法,区纪 委监委两委班子为全区400余名新任处 级、科级干部讲授廉政党课,让党纪国法

坚持以案示警增定力。区纪委监委 紧盯"七节一暑期"重要节点,综合运用 区内媒体,做好节前提醒、动态报道、案 件曝光,持续释放正风肃纪反腐强烈信 号。选取4起严重违纪违法典型案件 制作警示教育片,深入剖析其信念动 摇、心存侥幸、腐化堕落的腐败轨迹和 蜕变根源,切实做到用"身边事"为"身 边人"注入"清醒剂"。今年以来,已通 报曝光违纪违法案例8起,制作警示教

坚持以案促改见实效。区纪委监 委把查处问题与督促整改结合起来, 注重从典型案例中发现重点领域或部 门存在的普遍性问题,查找制度上的 漏洞、监管上的盲点,及时向相关单位 发出纪检监察建议书,在推动其落实 全面从严治党主体责任的同时,督促 其整改措施到位,形成制度管权、管 事、管人的长效机制。今年以来,共下 发纪检监察建议书36份,提出整改意 见86条,督促相关单位制定整改措施 90余项。

如何理解中国式现代化是人类历史上前所未有的大变革?

新中国70多年来特别是改革开放 40多年米,在中国共产党领导下,找们成 功开创了一条中国式现代化道路,实现 了人类历史上前所未有的大变革。

中国式现代化是在中国这块古老而 又崭新的大地上的现代化,是近代以来 中华民族孜孜以求的梦想。

在新时代,围绕如何全面建设社会 主义现代化这一重大问题,习近平总书 记明确指出,实现社会主义现代化和中 华民族伟大复兴是坚持和发展中国特色 社会主义的总任务,系统谋划了分两步 走全面建成社会主义现代化强国的战略 安排,有力指导和推动我国社会主义现 代化建设迈出坚实步伐。

中国式现代化是社会主义现代化, 是独具特色、有别于资本主义的现代化,



是人口规模巨大的现代化,是全体人民共 同富裕的现代化,是物质文明和精神文明 相协调的现代化,是人与自然和谐共生的 现代化,是走和平发展道路的现代化。

中国式现代化打破了只有遵循资 本主义现代化模式才能实现现代化的 神话,克服了资本主义现代化所固有 的先天性弊端,提供了现代化的全新 选择,展现了人类社会现代化的光明

中国式现代化是发展中国家的现

代化,开辟了后发国家走向现代化的崭 新道路,拓展了发展中国家走向现代化 的途径,让想发展、要发展的国家看到 坚持走符合自身国情的发展道路是可 行的。

中国式现代化的成功实践昭示世 人,通向现代化的道路不止一条,只要找 准正确方向、驰而不息,走好自己的路, 就一定能够实现现代化。

中国式现代化是超大规模的现代 化,将深刻改变世界面貌,为整个人类社 会发展作出前所未有的贡献。

习近平总书记深刻指出,我们这个 世界上最大发展中国家实现了现代化, 意味着比现在所有发达国家人口总和还 要多的中国人民将进入现代化行列,其 影响将是世界性的。

无论从哪一个角度看,中国式现代 化在中华民族发展史上、世界社会主义 发展史上、人类社会发展史上都具有里 程碑意义。

展望未来,一个富强民主文明和谐 美丽的社会主义现代化强国屹立在世界 东方,这场人类历史上前所未有大变革 的世界意义将更加充分彰显出来,深刻 影响人类历史的进程,为人类文明作出 更大的贡献。(节选自《习近平新时代中 国特色社会主义思想学习问答》)

新华街道建筑工地有了"环保管家"

本报讯(记者 郭丽君)上门为企业 提供环保指导、按照企业需求提供改进 扬尘治理方案……新华街道创新"环保 管家"服务,坚持不懈抓好工地扬尘防治 精细化治理,打通环境监管最后一公里。

新华街道地处运河商务区起步区, 是城市副中心商务服务功能的重要承载 地及"老城双修"、新老融合发展建设的

关键区域。其中,运河商务区内的在建 商务楼宇和地铁等项目施工工地,占辖 区总面积的21%,现有规模以上工地24处, 工地多、开工面积大、土方施工作业多,每 天夜里途经辖区的渣土运输车辆近千 辆,道路遗撒加上反复碾压清扫不及时, 直接导致施工扬尘和道路扬尘问题严重。

对此,街道城管办成立"环保管家"

队伍,主动改变属地与工地的关系,"环 保管家"采取主动帮扶、平行沟通等措 施,站在工地角度深度了解工地的困难, 帮助施工单位提高环保工作意识,提高 环保工作的主动性和自觉性。

除建立日常巡查机制,随时了解掌 握扬尘污染防治的详细情况,发现扬尘 问题及时督促整改外,"环保管家"还定 期进入工地组织开展施工扬尘治理工作 培训,为工地负责人提出新思路,提供明 确可行的解决办法,改进扬尘治理的工 作方法,减少扬尘污染。

为保证联络通畅、快速联动,街道还 建立了多个微信群,"环保管家"每天及 时上传发现的问题和整改情况,街道可 随时进行联系调度。

本报讯(记者 金耀飞)昨天上午,区委副 书记、代区长孟景伟检查大棚房整改落实情 况时强调,要坚决贯彻落实党中央、国务院及 市委市政府决策部署,进一步提高政治站位, 不折不扣抓好大棚房整改落实工作,强化日 常巡查、建立长效机制,履行好耕地保护责 任,真正做到农地农用。

第五季富饶(北京)生态农业园有限公司位 于于家务乡,存在设施内部地面铺有木质地 板,建有小桥流水等问题。孟景伟详细察看非 农设施拆除情况,听取大棚房整改落实工作 进展,指出,要坚持问题导向,加快整改进度, 对违规违法行为务必整改到位,严防大棚房问

孟景伟在检查时强调,要牢牢守住耕地保 护这条红线,各属地各相关部门要层层压实责 任,加强农业观光园、休闲园等项目台账式管 理,建立责任清单。要讲清政策、做细工作,合 理用好点状供地政策,进一步提高工作的科学 性和精准度。要加大日常巡查和监管力度,探 索建立长效机制,履行好耕地保护责任,真正做 到农地农用。

副区长秦涛参加。

到抓

通州推出京津冀线上朗读大赛

本报讯(记者 张丽)近日,京津 冀线上朗读大赛启动,无论经典还是 名篇,打开微信小程序,想读您就大声 读,每人最多可上传三个作品参赛。

通州区图书馆相关负责人表示, 活动旨在引领广大读者更加广泛深 入地感受中华经典及爱国主义教育, 营造浓郁的阅读氛围,提高广大读者 普通话水平和口语表达能力。朗读 的内容健康向上,诗歌、名篇、原创 等体裁不限;朗读素材也可以选自 "书舒爱读"微信小程序中京津冀线 上朗读大赛主题下的资源内容,也可

感兴趣的读者可打开微信搜索 "书舒爱读"小程序,查找活动"京津 冀线上朗读大赛",按照相关提示进

读者可以选择喜欢的作品试听 "投票",也可以分享作品给好友投 票,每人每天可以给3个作品投票。

据介绍,京津冀线上朗读大赛的 评选将采用点赞、播放量综合投票方 式,由通州区图书馆朗读亭评委组评 选出一、二、三等奖和优秀奖。

活动截止到11月22日。

帮教延伸高墙内 个性精准专业化

通州检察院回访帮教 助"迷途少年"回归社会

"谢谢检察官们能来看我,你 们的教诲我都记在心里,我一定好 好改造,不让你们失望,也不再让 家里担心。"近日,通州区检察院走 进北京市未成年犯管教所新起点 扬帆检察中心开展多对一回访帮 教,未成年服刑人员小王在与检察 官交谈时真诚地说道。

高墙内的"迷途少年"一直牵 动着未检检察官的心。据通州区 检察院相关负责人介绍,为将对未 成年人的帮教从审查起诉阶段向 刑事执行阶段延伸,对服刑未成年 人的帮教更加个性化、精准化、专 业化,助力其顺利回归社会,该院 一直致力于涉罪未成年人的帮教 与矫治工作,通过对未成年人的回 访帮教,开展面向未成年犯的社会 调查、督促监护令、亲职教育等一 系列教育、感化、挽救、矫治工作, 用爱心和责任映照这一群因种种 原因踏上迷途的少年。

"你在新监区适应得怎么样?" "我在这里吃住都挺好的。妈妈能 来看我,每个月我也能给家里打电 话。""你平常有机会读书学习吗?" "我们有读书室,有空我就学习读 书。我读了《写给青少年的党 史》,还有一些小说,这些书让我 在未管所内也能了解到外面的世 界。我还读了不少心理学的书, 让我学会了排解情绪,快速适应 这里的生活。"……检察官与小王 亲切交谈。

而小王提到的那些书,都是未 检检察官送给他的。据了解,两个 多月前,检察中心刚刚在北京市未 成年犯管教所举行了揭牌仪式。 "挂牌当日,检察中心就给在押未 成年人布置了一份作业,赠送给他 们60余册党史国史、行为修养、成 长励志类书籍,鼓励他们认真阅 读,撰写读后感。我这次来看望孩 子们,他们也给我交了'作业'。"通 州区检察院检察官田云惠说。

看到小王在里面适应得不错, 检察官们也露出了欣慰的笑容。 检察官这次还特意带了最新版的 《未成年人保护法》和《预防未成年 人犯罪法》,叮嘱小王多学法律知 识,增强法治意识;学会控制情绪, 提升交际能力;调整心态状况,尽 快适应监区生活。

除了这些,检察官还告诉小 王,未管所内部设了专门的监督信 箱,要是他在生活、思想、学习等方 面遇到问题,都可以给检察机关写

"你在这里一定要好好表现。 好好改造,多读书、多汲取知识,才 不会和社会脱节。和同监区的人 要好好相处,共同进步啊!"临走 前,检察官对小王叮嘱道。

会见结束之后,通州区检察院 与未管所围绕做好未成年人刑事 执行及法律监督工作进行座谈,深 人探讨了建立健全未管所和检察 机关的联系协作机制、在押未成 年人监管情况、重大监督事项等 问题,并向未管所通报了近期在 押未成年人监管信息和检察监督 情况,协作开展好对未成年犯的矫 治教育。

通州区检察院相关负责人表 示,今后,高墙内外将努力形成合 力,帮助服刑未成年人顺利回归并 融入社会

(通州区检察院发布)(代金 光 王晓宁)

遗失声明

陈吉斌不慎将《北京市普通地下室使用登记备案证明》(通房)房 使登(2018)第0071号,编号为:0006164遗失,特此声明作废。

群众信访举报转办及被督察对象查处情况

北京市第一生态环境保护督察组已进驻通州,督察进驻期间(2021 年10月13日-2021年11月11日),督察组设立专门值班电话:010-56883368,邮政信箱:北京市通州区A11005号信箱,受理被督察对象生态 环境保护方面的来信来电举报,受理举报电话时间为每天08:00-20:00。

第二十一批群众信访举报转办及被督察对象查处情况一览表 区 发生地点(街乡镇) 污染类型 是否属实 是否办结 序号 受理编号 交办问题基本情况 调查核实情况 处理和整改情况 接到转办件后,通州区政府责成宋庄镇立即办理。经查,信访举报点位位于宋庄镇岗子 现场检查时土堆已清理,施工地段已平整,并进行苫盖。宋庄镇要求岗子村村委会加强对村内道路清扫保 通顺路和窑平路交叉口东100米左右有裸露土堆,扬尘严重 通州区 1 DT1103005 宋庄镇 村南侧,现场未发现裸露土堆。经了解,村内前期进行过自来水管道维修施工,曾堆过土 部分属实 已办结 洁,方便村民出行。下一步,宋庄镇将认真落实属地职责,加强巡查,严厉打击裸地扬尘等违法违规行为。 影响开窗,雨天道路泥泞影响出行。 堆。现场检查时工程已结束,土堆已清理,正在平整地面。 接到转办件后,通州区政府责成西集镇联合市规自委通州分局、区市场监管局、区城管委、 西集镇环卫中心已于11月6日对检查中发现的白色垃圾进行清理,现已清理完毕。该信访件阶段性办结, 区农业农村局、区公路分局共同办理。经查,举报地点位于西集镇郎西村西北大约350米 西集镇朗西村村北原鱼池处被石棉瓦等垃圾回填后,改建为 外, 面积约为5700平方米。此地块十年前为废旧坑塘, 现状为平地, 堆有渣土。现场检查 砂场,近期存在私堆沙土,损毁杨树苗情况,造成农田损毁 1.确认土堆或地下是否存在垃圾:西集镇政府现已聘请第三方检测单位于11月6日开始对举报区域选取点 时,地表未发现废旧石棉瓦、毁坏杨树苗、农田损毁、土地污染、压毁道路、洒水车改装加油 2 XT1103001 土地污染。大型运土车和加油车(由洒水车改装)进出村庄,通州区 土壤 西集镇 部分属实 阶段性办结 车、扬尘污染的问题。 进行钻孔取样并检测地下物质成分,预计于11月19日前完成。若地下确存有建筑垃圾,西集镇将在办理 固废 现任村书记介绍此处土方供全村村民翻建房屋使用,前村委会曾承诺并向村民(土方看 完建筑垃圾消纳手续后的15个工作日内完成清理。 护人)开具证明,以证明土方为供村民无偿使用。目前村委会未找到土地租赁合同。 2.责任主体处理:西集镇将在查清责任主体后3个工作日内依法立案处罚,并移交相关部门调查, 经对村民(土方看护人)进行问询,该村民称自己是与一家公司签署的合同,未提供合同方 信息。目前,尚未确认责任主体,案件办理中